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Médico do Trabalho

Antes de iniciar a prova, leia as instrucdes:

1. Para fazer a prova, vocé recebeu:

= este caderno de prova;
= um cartdo de respostas.

2. Confira:

=" no cartdao de respostas: nome, numero e cargo,
emprego ou fungdo da sua inscri¢do.

=" no caderno de prova: cargo, emprego ou fungdo da
sua inscri¢do e quantidade de questdes.

Este caderno contém: 40 questées

Duragdo da prova: 3 horas —

e ncluido o tempo para o preenchimento do cartdo
de respostas.

e Levar caderno: ap6s 60 minutos de prova.

e Por questBes de seguranca, o candidato que sair
antes desse tempo devolverd ao fiscal da sala, além
do cartdo de respostas, o caderno de prova.

3. Verifique, no caderno de prova, se:

= faltam folhas e se a sequéncia e a quantidade de
questdes estao corretas.
= ha imperfeicOes graficas que possam causar dividas.

CADERNO DE PROVA

4. Comunique  imediatamente ao  fiscal  qualquer
irregularidade! Ndo serdo admitidas reclamagses
posteriores.

5. A interpretacdo das questdes é parte integrante da prova,
ndo sendo permitidas perguntas relacionadas ao
conteldo aos fiscais.

6. Ndo é permitido qualquer tipo de consulta durante a
realizagdo da prova, tampouco empréstimo de materiais
e comunicagdo entre os candidatos.

7

7.0 cartdo de respostas é o Unico documento valido e
utilizado para a corregdo da prova objetiva. Preencha-o
com cuidado, marcando apenas uma alternativa para
cada questao.

8. Ndo rabisque, rasure, amasse ou dobre o cartdo de
respostas. E vedada a substituicdo do cartdo de
respostas decorrente de erro do candidato.

9.Ao concluir a prova, permanegca em seu lugar e
comunique ao fiscal de sala, aguardando autorizacdo
para entregar o material.

10. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de
respostas devidamente preenchido e assinado.

11. Os trés ultimos candidatos devem permanecer em sala a
fim de acompanhar o fechamento do material.

Fraudar ou tentar fraudar concursos publicos é crime previsto no art. 311-A do Cédigo Penal.

Nome do Candidato:

N2 de Inscrigdo:
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LINGUA PORTUGUESA | 10 QUESTOES

A histdria do chocolate

Quando aportou no México, em 1519, o espanhol
Herndn Cortés foi coberto de presentes, oferecidos pelo
Imperador Montezuma. Para os nativos, Cortés era
Quetzacoatl, o deus dourado do ar que, segundo a lenda,
havia partido anos antes, prometendo voltar. Segundo a
crenca, Quetzacdatl havia plantado cacaueiros como uma
dddiva aos imperadores. Com a semente extraida da planta,
acrescida de mel e baunilha, os astecas confeccionavam uma
bebida considerada sagrada, o tchocolat. Para o povo asteca,
0 ouro e a prata valiam menos que as sementes de cacau —
a moeda da época.

De volta a Espanha, em 1528, Cortés levou consigo
algumas mudas de cacaueiro, que plantou pelo caminho.
Primeiro no Caribe — no Haiti e em Trinidad — e, depois, na
Africa. Chegando a Espanha, ofereceu a Carlos V um pouco
da bebida sagrada asteca, deixando o rei extasiado. Nao
tardou que o tchocolat se tornasse apreciado por toda a
corte. Gragas as plantagGes iniciadas por Cortés, seu pais
poéde manter o monopdlio do produto por mais de um
século. A receita, aprimorada com outros ingredientes
(agucar, vinho e améndoas), era guardada em segredo pelos
zelosos espanhdis. Inicialmente, apenas alguns mosteiros
eram autorizados a produzi-lo, j4 com o nome espanhol
chocolate.

O chocolate era uma pasta espessa e de gosto
amargo, apesar do agucar adicionado pelos espanhdis. Para
amenizar a inconveniéncia da massa granulada, dificil de
digerir, o quimico holandés Conraad Johannes van Houten
comegou a se interessar por um novo método de moagem
das sementes, inventando, em 1828, uma prensa capaz de
eliminar boa parte da gordura do vegetal. Assim, obteve o
chocolate em pog, soluvel em agua ou leite, mais agradavel
ao paladar.

Mas o que fazer com a gordura sdélida restante da
prensagem? Vinte anos depois, os técnicos da empresa
inglesa Fry & Sons adicionaram pasta de cacau e aglcar a
massa gordurosa, confeccionando a primeira barra de
chocolate do mundo — t3o amarga, porém, quanto a bebida
que lhe originou. Tempos depois, de uma das experiéncias
do suico Henri Nestlé (1814-1890), resultou um método de
condensacdao do leite, processo que seria utilizado em
seguida por outro suigo, Daniel Peter (1836-1919). Peter se
interessou pela produgao de chocolates quando percebeu
que o uso do petrdleo para iluminagdo estava, aos poucos,
minando sua fabrica de velas de sebo. Sabendo da
descoberta de Nestlé, ocorreu-lhe misturar o leite
condensado para fazer a primeira barra de chocolate ao
leite.

Marcelo Duarte — Guia dos Curiosos. Adaptado.

1) Como ja explicitado no titulo, o autor apresenta a histoéria
do chocolate. Segundo o texto, é INCORRETO afirmar que:

a) Foi na Espanha que o tchocolat passou a ser chamado de
chocolate.

b) Os nativos consideravam Hernan Cortés como sendo o
deus dourado do ar, Quetzacdatl.

c) Foi o suico Daniel Peter que criou o leite condensado,
posteriormente misturando-o ao chocolate.

d) A eliminacdo de parte da gordura vegetal do chocolate,
por um quimico holandés, tornou o alimento mais
agradavel.

2) Considerar as passagens do texto:

® “[...] Quetzacdatl havia plantado cacaueiros como uma
dadiva aos imperadores.” (12 paragrafo)
® “[...] deixando o rei extasiado.” (22 paragrafo)

® “[...] seu pais p6de manter o monopélio do produto por
mais de um século.” (22 paragrafo)

Os termos sublinhados significam, respectivamente:

a) Lembrancga |confuso | controle.

b) Presente | maravilhado | dominio.

c) Oferenda | fascinado | comércio.

d) Emboscada | encantado |exclusividade.

3) Com relagdo aos recursos coesivos do texto, considerar os
trechos abaixo:

® “[...] o ouro e a prata valiam menos que as sementes de
cacau — a moeda da época.” (12 paragrafo)

® “Assim, obteve o chocolate em pd, solivel em dgua ou
leite, mais agradavel ao paladar.” (32 paragrafo)

® “[..] tdo amarga, porém, quanto a bebida que lhe
originou.” (42 paragrafo)

® “[...] quando percebeu que o uso do petréleo para
iluminagdo estava, aos poucos, minando sua fabrica de
velas de sebo.” (42 paragrafo)

sublinhadas

Nos fragmentos, as conjunc¢des indicam,

respectivamente, a ideia de:

a) Comparagdo | conclusdo | oposi¢do | tempo.

b) Consequéncia | conclusdo | oposicdo | finalidade.
c) Comparacgdo | consequéncia | oposigdo | tempo.
d) Causa | finalidade | conclusdo | proporcionalidade.
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4) Considerar o fragmento do texto a seguir:

“Peter se interessou pela produg¢do de chocolates quando
percebeu que o uso do petréleo para iluminagéo estava, aos
poucos, minando sua fdbrica de velas de sebo.”

Da leitura do excerto, pode-se inferir que:

a) Peter pretendia passar a produzir velas de chocolate.

b) A producdo de velas de sebo certamente seguiria
prospera e mais rentavel que o emprego do petréleo para
iluminagao.

c) O uso do petrdleo para iluminagdo ndo permaneceria por
muito tempo.

d) A producgdo de chocolates poderia ser uma alternativa
para Peter, que ja percebia o fim iminente de sua fabrica
de velas de sebo.

@ Objetiva
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7) Assinalar a alternativa cuja oracdo sublinhada NAO é
classificada como coordenada.

a) Sdo amigos, portanto irdo a faculdade juntos.
b) Chorou de alegria, pois ela estava livre.

c) Jantei e depois descansei.
d) E provavel que ele venha jantar.

5) Analisar o trecho abaixo.

“Peter se interessou pela produgéo de chocolates quando
percebeu que o uso do petrdleo para iluminagéo estava, aos
poucos, minando sua fdbrica de velas de sebo. Sabendo da
descoberta de Nestlé, ocorreu-lhe misturar o leite
condensado para fazer a primeira barra de chocolate ao
leite.”

No trecho acima, o elemento linguistico sublinhado faz
referéncia a:

a) Peter.

b) Petrdleo.
c) Nestlé.

d) Chocolate.

8) Considerando-se a classificagdo silabica, relacionar as
colunas e assinalar a sequéncia correspondente.

(1) Dissilaba.
(2) Trissilaba.
(3) Polissilaba.

( ) Expressar, correto, progresso.
() Friissimo, averiguei, genuino.
( ) Agil, algum, transpor.

a)3-2-1.
b)3-1-2.
c)1-3-1.
d2-3-1.

9) Em “Os erros integram os seres humanos”, o verbo que
exige o mesmo tipo de complemento que o sublinhado esta
na alternativa:

a) Todos confiaram na sua palavra.

b) N&s nos referiamos aos erros do passado.

c) A populagdo parecia tremendamente assustada.
d) A maioria das pessoas esconde seus fracassos.

6) Analisando a imagem abaixo, assinalar a alternativa que
apresenta o verbo em que o uso da regéncia esta
INCORRETO.

| SEQUESTRO)
( AL, CHEFE. A VITIMA DISSE
QUE ATE CONSEGUE FICAR SEM
‘ O REMEDIO PARA O CORACAQ.

MAS NAO FICA SEM ASSISTIR
O NOVO REALITY SHOW |

AiBaiung
a) Ficar.
b) Consegue.
c) Assistir.
d) Disse.
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10) Assinalar a alternativa na qual as palavras apresentam
apenas ditongos decrescentes.

a) Varias, mau e pai.

b) Maos, falam e tém.

c) Equestre, meu e estoura.
d) Aguento, doi e capitdes.

CONHECIMENTOS GERAIS | 8 QUESTOES

11) O acordo de parceria entre o Mercosul e a Unido
Europeia representa um marco histérico nas relages
comerciais entre esses dois blocos econémicos. O acordo,
resultado de mais de duas décadas de negociac¢des, tem por
objetivo:

a) Reduzir ou zerar as tarifas de importacdo e exportagao
entre os dois blocos econ6micos.

b) Estabilizar as concentracBes de gases do efeito estufa
para prevenir desastres climaticos.

c) Assegurar direitos sociais e politicos, como direito a
alimentacdo, saude, educagdo e moradia.

d) Prevenir a proliferagdo de armas nucleares e promover a
cooperacgao na utilizagdo da energia nuclear.
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12) Em 2024, o Brasil vivenciou uma crise climatica sem
precedentes, com incéndios e enchentes devastando
diversas regides. Essa dualidade expde a vulnerabilidade do
pais as mudangas climaticas. Sobre os principais motivos
desses incéndios, analisar a sentenca.

A intensificagdo do ciclo hidroldgico, associada as mudangas
climdticas, e a ocupagdo de dreas de risco contribuiram para
o aumento da frequéncia e da intensidade dos incéndios
(12 parte). A combinagdo de seca prolongada, altas
temperaturas e atividades humanas, como desmatamento e
queimadas, contribuiram para esse cendrio (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

15) No sistema operacional Windows 10, é possivel utilizar o
Gerenciador de Tarefas para monitorar o desempenho do
sistema. Assinalar a alternativa em que a fun¢do do
Gerenciador de Tarefas e a acdo apresentada estdo
CORRETAS.

a) Aba de Processos: exibir todos os aplicativos e processos
em execugao.

b) Aba de Inicializagdo:
desempenho da CPU.

c) Aba de Rede: monitorar a utilizagdo do disco rigido.

d) Aba de Desempenho: exibe a lista de usudrios e a
memoria utilizada por cada um.

exibir informagGes sobre o

13) Sob uma perspectiva de trabalho em equipe no servigo
publico, analisar a sentenca.

A colaboragdo entre os membros da equipe é essencial para
o alcance dos objetivos coletivos, promovendo o respeito e a
divisdo equitativa das responsabilidades (12 parte). O
trabalho em equipe é importante apenas em tarefas de
maior complexidade, sendo desnecessdrio em atividades
simples envolvendo outras pessoas (22 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.
c) Correta somente em sua 22 parte.
d) Totalmente incorreta.

16) Ao trabalhar com controle de alteragdes no Word 2016,
0 que ocorre ao aceitar uma das alteragdes?

a) Todas as alteragOes feitas no documento sdo aceitas de
uma vez.

b) A alteracdo é revertida para a versdo anterior.

c) A alteracgdo fica destacada em verde.

d) A alteragdo é aplicada no documento.

14) As regras de convivéncia no servigo publico contribuem
para:

|. Garantir a liberdade total de cada um, acima de interesses
publicos.

Il. Evitar conflitos, promovendo um ambiente harmonioso e
a colaboragao.

IIl. Impor posturas rigidas, as quais servidores jamais possam
guestionar, mesmo que afetem o interesse publico.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .

b) Apenas no item Il

c) Apenas nos itens Il e lll.
d) Apenas nos itens | e Il.

17) Uma fabrica produz 300 caixas de um produto em 5 dias,
trabalhando 8 horas por dia com 10 funcionarios. Quantas
caixas a fabrica produzira em 7 dias, trabalhando 10 horas
por dia com 12 funciondrios, considerando a mesma
eficiéncia?

a) 450
b) 540
c) 630
d) 720

18) Em um teste de conhecimentos, um candidato
respondeu corretamente a 60% das 80 questdes. Ele decide
refazer o teste e aumenta seu desempenho em 25%.
Quantas questdes ele respondeu corretamente na segunda
tentativa?

a) 60
b) 64
c) 68
d) 72
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LEGISLACAO | 6 QUESTOES

19) No que diz respeito a administragdo publica municipal,
de acordo com a Lei Organica do Municipio, € CORRETO
afirmar que:

a) Os cargos, empregos e fungbes publicas sdo acessiveis
apenas ao brasileiros natos.

b) Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo ndo
poderao ser superiores aos pagos pelo Poder Judicidrio.
c) O servidor publico municipal terd o direito a livre

associacgdo sindical garantido.
d) O prazo de validade do concurso publico serd de dois
anos, prorrogavel uma vez, por igual periodo.

20) Considerando o processo legislativo municipal, tendo em
vista a Lei Organica do Municipio, avaliar se as afirmativas
sdo certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequéncia
correspondente.

() As leis complementares serdo aprovadas por maioria
absoluta dos membros da Camara.

( ) Serdo admitidas emendas que aumentem a despesa nos
projetos de lei de iniciativa exclusiva do Prefeito.

( ) A Lei Organica ndo podera ser emendada na vigéncia de
intervencdo federal no Municipio.

a)C-E-C.
b)E-C-E.
c)C-C-E.
d)E-E-C.

(" Objetiva

22) Em conformidade com a Lei n2 1.318/2002 - Estatuto
dos Servidores Publicos do Municipio, os servidores que se
deslocarem a trabalho para outros locais terdo direito a
diarias para cobrir gastos com alimentagdo e hospedagem.
Sobre as didrias, avaliar se as afirmativas sdo certas (C) ou
erradas (E) e assinalar a sequéncia correspondente.

( ) Quando o deslocamento constituir exigéncia permanente
do cargo ou fungado, serdo concedidas as diarias.

( ) A diaria sera concedida por dia de afastamento, sendo
devida pela metade quando o deslocamento ndo exigir
pernoite fora da sede.

( ) O servidor que receber didria e ndo se afastar do
municipio, por qualquer motivo, fica facultado de
restituicdo dos valores.

21) De acordo com a Lei n21.318/2002 - Estatuto dos
Servidores Publicos do Municipio, o instituto juridico que
permite o retorno do servidor aposentado por invalidez ao
servico publico, desde que comprovada por junta médica
oficial, é:

a) Aproveitamento.
b) Reversao.

c) Redistribuigdo.
d) Reintegragao.
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23) Alinhada a Lei n2 1.318/2002 - Estatuto dos Servidores
Pdblicos do Municipio, o servidor responde civil, penal e
administrativamente pelo exercicio irregular de suas
atribuigGes:

I.LA responsabilidade administrativa decorre de
procedimento doloso que importe em prejuizo a Fazenda
Municipal.

Il. A responsabilidade penal abrange os crimes e
contravengdes imputados ao servidor nessa qualidade.

IIl. A responsabilidade civil resulta de omissGes praticadas no
desempenho do cargo ou fungao.

Estd CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item .
b) Apenas no item II.
c) Apenas nositens | e lll.
d) Em todos os itens.

24) Segundo a Constituicdo Federal, NAO é considerado
orgao pertencente ao Poder Judiciario:

a) Tribunal Superior do Trabalho.
b) Supremo Tribunal Federal.

c) Superior Tribunal de Justica.
d) Tribunal de Contas da Unido.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS | 16 QUESTOES

25) A internagdo constitui medida privativa da liberdade
sujeita aos principios de brevidade, excepcionalidade e
respeito a condigdo peculiar de pessoa em desenvolvimento.
Com base no exposto, conforme a Lei n28.069/1990 —
Estatuto da Crianca e do Adolescente, assinalar a alternativa
CORRETA.

a) A liberagdo sera compulséria aos 21 anos de idade.

b) Em algumas hipdteses, o periodo maximo de internacgdo
excedera trés anos.

c¢)Em alguns casos, havera a
principalmente para fins pedagdgicos.

d) Em algumas hipdteses, sera aplicada a internagdo, mesmo
havendo outra medida adequada.

incomunicabilidade,

26) Segundo a Lei n2 8.080/1990 — Lei Orgénica da Saude, a
Unido, os Estados, o Distrito Federal e os Municipios
exercerdo, em seu ambito administrativo, as seguintes
atribuicGes:

I. Administracdo dos recursos orcamentarios e financeiros
destinados, em cada ano, a saude.

Il. Elaboracdo de normas técnicas e estabelecimento de
padrées de qualidade e parametros de custos que
caracterizam a assisténcia a saude.

Ill. Participacdo de formulagado da politica e da execugdo das
acGes de saneamento basico e colaboragdo na protegdo e
recuperacdo do meio ambiente.

IV. Responsabilizar-se e realizar as operacdes externas de
natureza financeira de interesse da saude, que nao foram
autorizadas pelo Senado Federal.

Estd CORRETO o que se afirma:

a) Apenas nos itens | e Il.

b) Apenas nos itens lll e IV.
c) Apenas nos itens |, Il e lll.
d) Em todos os itens.

28) Baseando-se na Lei n212.288/2010 — Estatuto da
Igualdade Racial, o acesso universal e igualitario ao Sistema
Unico de Satude para promogdo, protecdo e recuperagdo da
saude da populagdo negra sera de responsabilidade dos
orgdos e das instituigdes publicas das administracdes direta
e indireta das seguintes esferas:

I. Federais.
II. Estaduais.
[ll. Municipais.

Estd CORRETO o que se afirma:

a) Apenas no item |.
b) Apenas nos itens | e Il.
c) Apenas nositens Il e lll.
d) Em todos os itens.

29) Sobre a atengdo basica, assinalar a alternativa CORRETA.

a) Caracteriza-se por um conjunto de ac¢des de saude, no
ambito individual e coletivo, que abrange somente a
promogdo e a protecdo da saude, o diagndstico, o
tratamento, a reabilitacdo e a manutengao da saude.

b) E desenvolvida por meio do exercicio de praticas
gerenciais e sanitarias democraticas e ndo participativas.

c) Considera o sujeito em sua pluralidade, na complexidade,
na integralidade e na insercao socioecon6mica e busca a
promogdo de sua saude, a prevencdo e tratamento de
doengas e a reducgdo de danos ou de sofrimentos que
possam comprometer suas possibilidades de viver de
modo saudavel.

d) Utiliza tecnologias de elevada complexidade e baixa
densidade, que devem resolver os problemas de saude de
maior frequéncia e relevancia em seu territério.

27) De acordo com a Lei n210.741/2003 - Estatuto da
Pessoa Idosa, o Sistema Unico de Saude garante que todas
as pessoas idosas tenham acesso a cuidados de saude
completos, desde a prevencdo até o tratamento de doencgas
comuns nessa fase. Sobre os atendimentos de saude,
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE.

Em atendimento(s) de saude, os maiores de
anos terdo preferéncia especial sobre as demais
pessoas idosas, em caso de emergéncia.

a) todo | setenta | incluindo

b) alguns | oitenta | exceto

c) todo | oitenta | exceto

d) alguns | sessenta | incluindo

30) Baseando-se na Portaria de Consolidagdo n2 2/2017, o
que pressupde agdes que garantam o acesso aos beneficios
da vida em sociedade para todas as pessoas, de forma
equanime e participativa, visando a reducdo das iniquidades,
éa:

a) Etica.

b) Inclusdo social.
c) Humanizagao.
d) Justica social.
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31) Em conformidade com o Cddigo de Etica Médica,
assinalar a alternativa que preenche as lacunas abaixo
CORRETAMENTE.

O médico exercerd sua profissdo com , hdo
sendo obrigado a prestar servigos que contrariem os ditames
de sua consciéncia ou a quem ndéo deseje, excetuadas as
situagdes de , em caso de urgéncia ou
emergéncia, ou quando sua recusa possa trazer danos a
saude do paciente.

a) autonomia | auséncia de outro médico
b) paixdo | periculosidade

c) afinco | auséncia de pacientes

d) dependéncia | calamidade

32) Em relagdo aos riscos bioldgicos, conforme a NR 32 —
Seguranga e Saude no Trabalho em Servicos de Saude, é
CORRETO afirmar que:

a) Os trabalhadores que utilizam objetos perfurocortantes
devem ser os responsaveis pelo seu descarte.

b) A desconexdao manual de agulhas e o reencape sdo
permitidos.

c) O uso de luvas substitui o processo de lavagem das maos.

d) Os trabalhadores com feridas ou lesdes devem sempre
continuar a trabalhar nas atividades.

(" Objetiva

34) A prova tuberculinica (PT), ou teste tuberculinico (TT),
destina-se ao diagndstico da infeccdo tuberculosa e consiste
na leitura da reagdo provocada pela injecdo intradérmica de
um filtrado de culturas de M. tuberculosis esterilizado e
concentrado. Com relagdo a prova tuberculinica, assinalar a
alternativa CORRETA.

a) O resultado da leitura da PT deve sempre ser registrado
como positivos ou negativos, evitando-se a emissdo de
resultados em milimetros.

b) Reacdes falso-negativas podem ocorrer em pessoas
vacinadas com bacilo de Calmette-Guérin (BCG) ou
infectadas por MNTs (Mycobacterium ndo tuberculosis).

c) Pacientes com tuberculose grave ou disseminada podem
apresentar resultados falso-negativos.

d) As principais indicagGes para a realizagdo de PT sdo
identificacdo de casos de sintomaticos respiratdrios em
adultos.

33) Sobre os testes bioquimicos hepaticos, assinalar a
alternativa CORRETA.

a) Com o amplo uso da ecografia abdominal, esses exames
cairam em desuso nas emergéncias e pronto
atendimentos.

b) No consultério, sdo indicados somente quando ha
suspeita de hepatite ou cirrose hepatica.

c) Os testes bioquimicos hepdaticos mais comuns sdo:
aminotransferases séricas, bilirrubinas, fosfatase alcalina,
albumina e tempo de protrombina.

d) Sdo chamados testes bioquimicos hepaticos porque sdo
especificos do figado.
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35) A doenga pulmonar obstrutiva cronica (DPOC)é uma
condicdo respiratéria comum caracterizada por tosse,
dispneia e limitacdo do fluxo aéreo. Sobre essa patologia,
assinalar a alternativa CORRETA.

a) E uma doenca pulmonar heterogénea caracterizada por
sintomas respiratérios devido a anormalidades das vias
aéreas (bronquite, bronquiolite) e/ou alvéolos
(enfisema) que causam obstrucdo persistente, muitas
vezes progressiva, do fluxo aéreo.

b) A bronquite cronica descreve o aumento dos espagos
aéreos distais aos bronquiolos terminais que ¢é
acompanhado pela destruicdo das paredes do espacgo
aéreo, um achado patoldgico frequentemente observado
em pacientes com DPOC.

c) A partir dos estudos epidemioldgicos, observa-se que a
incidéncia de DPOC aumenta com a idade, e o fator de
risco modificavel mais importante para DPOC é a
deficiéncia de alfa-1 antitripsina.

d) A DPOC esta intimamente associada ao cancer de pulmao
de pior progndstico, o adenocarcinoma.
Aproximadamente, metade dos pacientes com DPOC
apresentardo lesdes neopldsicas em algum momento da
vida, o que estd associado ao tempo e a intensidade de
exposigao.



(" Objetiva

36) As dores musculares ou mialgias estdo entre as queixas
mais comuns na atengdo primaria, e quase todas as pessoas
sentirdo dores em seus musculos em algum momento de
suas vidas. Em relagdo a dores musculoesqueléticas,
assinalar a alternativa CORRETA.

a) Na maior parte dos casos de dor musculoesquelética, é
necessdria a realiza¢gdo de exame de imagem.

b) Trauma, sobrecarga de exercicio, sindrome
compartimental, abscesso muscular e piomiosite sdo
causas de dor muscular difusa.

c)Casos de dor crénica demandam abordagem
multiprofissional dos multiplos fatores envolvidos na
génese e na amplificacdo dos sintomas e na sua
perpetuagao.

d) As dores musculoesqueléticas frequentemente indicam
causas de consideravel morbidade; poucas sdo as vezes
que apresentam afecg¢Ges benignas e autolimitadas.

39) Homem, 45 anos, trabalha em contato direto com colas,
tintas e fluidos de transmissdo. Refere tontura, cefaleia,
letargia e nauseas ha 48 horas. Assinalar a alternativa que
apresenta a hipdtese mais provavel para esse caso.

a) Intoxicagdo por dioxido de enxofre.
b) Intoxicagdo por tolueno.
c) Intoxicagdo por metanol.
d) Intoxicagdo por chumbo.

37) Sobre acidentes do trabalho, analisar os itens.

I. Deve-se providenciar rampas com uma pequena inclinacao
no lugar de pequenas escadas ou diferengas bruscas de
nivel no local de trabalho.

Il. Deve-se utilizar carrinhos, carrinhos de m3o e outros
aparelhos providos de rodas ou roldes quando
transportar material.

Ill. Deve-se combinar a atividade de erguer cargas pesadas
com tarefas fisicamente mais leves para evitar lesGes e
fadiga, aumentando a sobrecarga.

IV. Deve-se iluminar os corredores, as escadas, rampas e
demais areas onde as pessoas possam andar ou trabalhar.

Esta CORRETO o que se afirma:

a) Apenas nos itens l e ll.

b) Apenas nos itens | e lll.

c) Apenas nositens |, Il e IV.
d) Apenas nos itens I, lll e IV.

38) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE.

De acordo com a classificagdo proposta por Richard Schilling,
as doencas relacionadas ao trabalho podem ser agrupadas
em trés categorias. Como exemplo, a se
enquadra no Grupo Il de Schilling.

a) dermatite de contato alérgica
b) silicose

¢) intoxicagdo por chumbo

d) neoplasia de mama

40) A respeito da ergonomia, avaliar se as afirmativas sdao
certas (C) ou erradas (E) e assinalar a sequéncia
correspondente.

( ) Ergonomia é compreendida como o estudo relacional do
planejamento, projeto e avaliagdo de tarefas e postos de
trabalho, ambientes, sistemas e produtos, contribuindo
majoritariamente na compatibilizagdo dos postos de
trabalho com as necessidades dos individuos
direcionados.

( ) A ergonomia tem o objetivo de melhorar e aumentar a
qualidade de vida do individuo envolvido, mediante
modificacdo de sistemas e adequacgdo de atividades as
peculiaridades das pessoas, entregando a elas conforto e
seguranga no desempenho de suas tarefas.

( ) As estratégias definidas para cada posto de trabalho
dependem da analise ergonOmica realizada, podendo ter
como ag¢des: educagdo em saude, capacitagdo de
profissionais de segurang¢a de trabalho, programa de
ginastica laboral, promog¢do e prevengdo a saude no
ambiente de trabalho.

( ) Programas como a promog¢do de saude no trabalho,
fomentados pela ergonomia, auxiliam no aumento de
fatores que levam o trabalhador ao risco ocupacional e ao
afastamento da atividade laboral em decorréncia da
exposi¢ao ao risco.

a)C-E-E-C.
b)E-E-C-E.
c)C-C-C-E.
d)E-C-E-C.
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